

HERALDO DE ZAMORA

SIGLO II AÑO XXIII

Diario de información, político e independiente

Franqueo concertado

Número suelto, 5 céntimos

Últimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

NÚMERO 6.409

Suscripción Capital, un mes 1,00
Provincias, trimestre 3,50
Pago Portugal, 5,00
anticipado. República Argentina \$20 m.n.
Para el extranjero se admiten suscripciones por meses de un año

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

SÁBADO 4 DE AGOSTO DE 1917

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 55.

TELÉFONO NÚM 34

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 0,05 pta.
Tercera 0,15 »
Precio de línea Primera 0,50 »
e inserción Reclamos y gacetas 0,35 »
Remitidos, actualizados y espaldas a precios convencionales

ABONOS MINERALES

FERNANDEZ Y LOPEZ BOBO

Sucesores de don Benigno Arenas.

Carretera de la Estación y Explanada del Matorero.—ZAMORA.

En esta Casa se venden todas las materias con la riqueza garantizada.

URBERUAGA DE UBILLA

Marquina (Vizcaya)

AGUAS AZOADAS

ESPECIALES PARA LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO

Pidanse Memoria y guías. Se remiten gratis.

SERVICIO DE AUTOMOVILES DESDE LA ESTACION DE DEVA

LOS MEJORES ARTISTAS DEL

MUNDO IMPRESIONAN

DISCOS PARA EL

GRAMÓFONO

La Melba, La Goya, Raquel Meller,

Caruso, Titta Ruffo.

Grandes novedades

Salvador Alvarez.

RUA, 13.—ZAMORA.



BALNEARIO DE SANTA TERESA

(AVILA)

El mejor Sanatorio de verano.

Clima de altura 1.236 metros y el más seco de la Península. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litmicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artrismo y convalecencia de enfermedades. Servicio hidroterápico completo. Hotel de primer orden con timbres y luz eléctrica en todas las habitaciones. Salones de recreo con teatro, de billar y de tresillo Capilla. Extensos jardines y pinares. Coche de la casa a todos los trenes del día y particulares previo aviso.

TEMPORADA: 20 DE JUNIO A 20 DE SEPTIEMBRE

Pidanse folletos gratis al Administrador.

HISTOGENO

NUCLEINA-ARRHENAL A. LLOPIS

Adaptado en todos los DISPENSARIOS, SANATORIOS y CLINICAS PARTICULARES.

Recomendados por la Clase Médica en general en el tratamiento de la TUBERCULOSIS.—ANEMIA

DIABETES.—ESTADOS CONSUNTIVOS

CAQUEXIA PALUDICA

Es el único medicamento que estimula y regenera el organismo enfermo y debilitado por enfermedades y abusos.

A. LLOPIS, Rosses, 9, Madrid.

Impresiones proplas.

Hacer pueblo.

Si, señor alcalde, está usted en lo cierto al procurar hacer pueblo; porque es necesario acostumbrar a cierta clase de gentes a ser moradores de ciudades civilizadas, y eso solo se consigue siendo con ellas severo y vigilando como usted vela, por que la higiene, e decoro y el ornato públicos sean respetados ante todos y por todos.

Es preciso hacer pueblo, porque Zamora, por apatía de todos estaba convertida en algo que no quiero decir, y muchos de sus habitantes se habían acostumbrado a vivir en ese ambiente y les parecía hasta ridiculo el ocuparse de los preceptos higiénicos y de ornato. La campaña por usted emprendida, dará a no dudar saludables frutos y ese será su mayor galardón, aunque al presente le acarree no pocas enemistades y muchos disgustos; pero permítame que le haga un ruego.

Estos días vengo leyendo con interés las muchas que, merced a su celo, imponen sus agütes, y aplaudiendo ese modo de proceder, permítame que le diga que algunas de esas multas me parecen algo exageradas. Por ejemplo: Tres pesetas a una sirviente por manosear la mercancía; otras tres pesetas a una doméstica por llevar la carne que compró, en las manos sin envoltura de ninguna clase.

Muy bien, muy bien; son actos contra la higiene que debe castigar una autoridad cejosa de su deber; pero, francamente, bastaría con una peseta de multa para que sirviese de correctivo; porque esas pobres gentes sienten tanto los cuatro reales, como otras 25 pesetas, y para ellas la enorme suma de tres pesetas, representa casi medio mes de soldada. Supongo que no se propondrá enjugar el déficit municipal con el producto de esas y otras multas, sino que con ellas se perseguirá solo la idea de hacer, de enseñar a vivir en una ciudad culta a las personas que lo han olvidado o que no lo

aprendieron; por eso me atrevo a suplicarle rectitud y benignidad. Rectitud en la aplicación, benignidad en la cuantía y nada de perdón.

Para los efectos del correctivo, hace lo mismo una peseta que un duro, y sobre todo, la multa debe estar más en relación con la calidad del mutado que con la del delito cometido, porque precisamente las clases inferiores de la sociedad son las que más caen en el delito o se acercan a él. Por otra parte, es de muy mal efecto que se imponga una multa de cierta cuantía y después se rebaje a petición de que impiora. Eso debe usted proceder como los comerciantes que tienen precio fijo. Una vez impuesto, ni debe condonarse ni rebajarse la cantidad; pero tenga consideración de los pobres porque la carestía de las subsistencias y la forma en que se pone la vida, tres o cuatro pesetas representan hoy tanto como dos o tres duros en otras épocas; y no piense que cuanto más duro sea en la cantidad, más a de ser el escarmiento.

No, señor, la vergüenza de ver sus nombres publicados en la Prensa y de ir a satisfacerla a la Casa Consistorial, unido a la peseta o par de pesetillas que le salen del bolsillo, pueden ser suficiente lección y escarmiento bastante; sin perjuicio que para los reincidentes vaya en creciendo la cuantía de la multa que se le imponga.

Creo, señor Canelo, que debe disminuir la carga de pólvora sin perder la puntería, pues a usted como cazador, no se le ocurriría tirar a los venecijos con perdigón lobero.

LUCIANO CAÑO.

Desde Fuentesauco.

NOTAS DE LA SEMANA

El tiempo ha refrescado, lo que hace disfrutar de un hermoso clima. De día en día se va confirmando lo escaso que resulta la cosecha este año.

LA ALCALDIA

Como el alcalde señor Gallón puso la renuncia del cargo y e primer te-

niente alcalde señor de Dios ha marchado a tomar las aguas de Sobrón, se ha encargado de la Alcaldía, nuestro buen amigo el joven industrial don Constante Roy, quien también está hoy ausente, y no se sabe, de seguir así, adonde irá a parar la vara.

LOS MERCADOS

El último mercado resultó muy desanimado a causa de encontrarse los labradores entretenidos en las faenas propias de la estación. Únicamente hubo movimiento a la saca del vino, que se vende, superior a 13 reales.

Hay grandes existencias de esta clase.

VIAJEROS

Han salido: Para las aguas de Sobrón, el subdelegado de Veterinaria de este partido, don Eloy Montfort y don Antonio de Dios.

Han llegado: De esa capital, nuestro muy estimado amigo el joven y competentísimo abogado don Mauricio García Isidro, acompañado de su elegante esposa.

También ha llegado del mismo punto, el presidente de la Diputación, don Ildefonso Gutiérrez.

De Valladolid, don José Zatarain y su muy distinguida familia.

EL CORRESPONSAL.

Fuentesauco 3-8 917.

LOS FERROVIARIOS

¿A la huelga?

Ayer venció el plazo que los empleados de la Compañía de los ferrocarriles de Medina del Campo a Zamora y de Orense a Vigo, fijaron a ésta para que diese contestación a la petición de varias mejoras que aquellos estiman justas.

Según nos informan, la Empresa no ha contestado por lo que se nota mal estar entre el personal que califica de desprecio la actitud de la Compañía. El Comité central de los obreros de M. Z. O. V. se reunirá ayer en Orense y seguramente habrá acordado ir a la huelga general.

En Zamora se esperan noticias del citado Comité para secundar los acuerdos que se adopten.

Por tratar justicieramente de un amigo nuestro, el excelentísimo señor don Rafael de Sierra Valenzuela, a quien se le quiere muchísimo en varios pueblos del partido de Benavente, por los beneficios que desinteresadamente le ha concedido, reproducimos la siguiente correspondencia que publicó nuestro colega *El Diario de León*, el día 30 de Junio último, en la que se demuestran los trabajos que con todo éxito ha realizado el señor de Sierra Valenzuela, a quien saludamos desde estas columnas.

“Desde Alija de los Melones

Tiempo ha tenía deseos de poder mandar cuatro letras a *Diario de León* dando cuenta de una noticia satisfactoria para este país; de algo que sea capaz de hacer rebosar de satisfacción al más tético, pues hasta la fecha sólo tristezas puedo comunicar.

Desgraciados los pueblos que están destinados a vivir exhaustos de protección y religiosos al ovido más inicuo; cuando por circunstancias múltiples debieran ser dignos de mayor estima.

Existen varios pueblos de importancia suma en Vega baja del Orbigo, y a la cabeza, este Ayuntamiento de Alija, con 630 vecinos, o sean 1.150 habitantes, que si bien es cierto la Providencia les deparó un centro de riqueza por la superior calidad de los terrenos y excelencia de sus frutos, también es verdad que hasta hoy no se ha conocido su existencia más que para contribuir con cantidades enormes para el Tesoro y demás gabelas; pero, en cambio, triste es decirlo, para verse arinconados sin medio de comunicación alguna e inundados inviernos enteros, sin poder exportar sus ricos frutos, ni importar lo que más preciso y necesario les es.

¿Qué delito ha cometido este país para verse tan postergado? Desconocido me es; mas la realidad se impone, los hechos lo delatan, y lo que de positivo se sabe, es lo siguiente:

1.º Carencia absoluta de caminos, siquiera fuesen vecinales, que pusieran en relación unos con otros pueblos.

2.º La existencia del río Orbigo, que no hay invierno que deje de hacer de las suyas, con sus desbordamientos, destruyendo parcelas de fértil terreno y aislando los pueblos en



APUNTES DE LA GUERRA.—La reina de Rumania, condecorando a un soldado.

absoluto, sobre todo este de Alija, que en la pasada invernia ha permanecido sin comunicación con sus limitrofes en varias etapas, 10, 12 y 15 días, a pesar de que su distancia no es mayor de tres kilómetros; por lo que de necesidad absoluta ha sido y es la construcción de alguna carretera, y el encauzamiento del río Orbigo para calmar dichos males.

No llama la atención que siendo consuetudinario el mal, y tantas veces hecho ostensible, no hubiera podido inspirar compasión a los prohombres directores en este distrito? Sensible es, pero hay que confesarlo: el ovido ha sido la característica. ¿Quién ha puesto remedio?

Se hizo preciso que viniera a este país, por circunstancias de la vida, un hombre; un verdadero patriota, de lo poco que hoy desgraciadamente se encuentra, y éste es: el excelentísimo señor don Rafael de Sierra Valenzuela, que convertido todo en actividad e interés y convencidísimo de la necesidad, ha conseguido poner el primer peldaño, el primer jalón, para poder saborear algún bienestar en esta tierra, y solo con el empleo de esas cualidades en grado sumo, ha obtenido en brevísimo plazo (dos años escasamente) la aprobación con carácter de urgencia de una carretera que pone en comunicación esta hermosa Vega con el Páramo, y esta villa, con la ciudad de La Bañeza, capital de distrito, o sea una carretera —que partiendo de la de Madrid a la Coruña frente a Saludes, pase por la Vizana, Ozanigo, Alija, a unirse a la que se construye actualmente desde La Bañeza a Camariza en Castro Calbón.

No satisfecho con esto, y viendo que reportaba muchos más beneficios a los pueblos de La Mora, Gastasio, Quintana, Villanueva, Santa Elena y La Bañeza, variando el trozo desde Alija a Castro Calbón, por otro que comprendiera los pueblos citados, lo intentó; nuevamente despierta sus energías, y no cesa hasta obtenerlo; aprobada está ya.

Cuántas vicisitudes, cuántos viajes, cuántas cartas y cuánto despacho empleado para conseguirlo; más al fin salió con éxito; el resultado ha sido del todo favorable; satisfecho puede verse al contemplar coronado su ilustre esfuerzo y altruismo; ya está en la *Gaceta Oficial* la orden de subasta del tercer trozo de supradicha carretera, o sea desde Saludes pasando por la Vizana, Ozanigo y Alija para el 7 de Agosto próximo venidero, la cual tendrá lugar en León y Madrid.

Como tiempo nos espera, para ver dar comienzo a los trabajos de la misma, que indudablemente han de llenar de alegría y satisfacción a los moradores de este país, y muy particularmente a mis correligionarios, que ven realizados lo que les parecía verdaderos ensueños, y en lontananza medios de mitigar (con los trabajos que se preparan) las hambres que en ciertas épocas del año se enseñorea en la gente proletaria; ¿y cómo no? necesitaríase tener atrofiado el sentimiento.

Hace 25 a 26 años, se incluyó en el plan general de carreteras; una que partiendo de La Bañeza, pasando por los Ayuntamientos de Santa Elena, Quintana del Marco y Alija, último pueblo de nuestra provincia, siguiera por la de Zamora a empalmar próxima a Benavente; a dormir pasó el sueño de los justos.

Cuando la Real orden del señor Gasset sobre caminos vecinales, creyó este ayuntamiento de Alija que era llegado el momento de salir de su aislamiento, y por su iniciativa, y con propósitos casi increíbles, demost-

ción palmaria de la necesidad, busca el apoyo de los de Quintana del Marco, Santa Elena de Jamuz y de La Bañeza, y todos con sus ofrecimientos, solicitan de quien corresponde, la construcción de un camino vecinal que ponga en comunicación aquellos. ¿Y cuál sería nuestro asombro al ver que a pesar de tan grandes ofrecimientos siguiera el mismo camino que la carretera antes descripta? ¿No parece entreverse algún manejo hostil, que eche a tierra tan hermosas proposiciones?

La esperanza de alcanzar algo beneficioso se había perdido; el descreimiento era unánime, y sólo cuando lo habíamos visto aprobado, lo habíamos tocado, como dice el Apóstol, se cuando nos hace cambiar de escépticos a convencidos.

Bendigamos mil y mil veces la actividad y euanimidad tan superlativa que adornan al excelentísimo señor Sierra, que en lugar de dedicarse a disfrutar las bellezas y placeres que constantemente le proporciona la hermosa casa y finca de Ozanigo, se dedica a emplear sus energías en la consecución de obra tan altruista y de tanto interés para la comarca como la descripta y que de tanta necesidad nos era.

F. MARTINEZ.

Alija, Julio de 1917.

Sección agrícola.

Sustitución de las norias por las bombas

La noria es uno de los mecanismos más sencillos y apropiados, por lo tanto para el campo, donde por lo general, han de ser cuidados por personas poco versadas en mecánica, que además son de fácil recomposición y muy duraderos. Tiene la desventaja de que no aprovechan también la energía mecánica, y cuando ya se van perfeccionando mucho y se hacen modelos en que el rendimiento es bastante elevado.

Las bombas dan siempre un rendimiento mayor a igualdad de fuerza empleada, pero, tienen la desventaja de que son más delicadas, de reparación más difícil y desde luego no siempre se tienen disponibles piezas de recambio. Además cuando han de ser accionadas por fuerza animal y, por consiguiente, irregular, no dan todo el rendimiento que deberían de dar, es decir, que la mayor parte de las bombas dan el rendimiento máximo a una cierta velocidad, que con motor inanimado se regulan bien, pero con motor de sangre no se pueden regular igualmente y, por lo tanto, su marcha desigual impide llegar al rendimiento máximo.

Impresiones de la lucha

LA SITUACION MILITAR

Los alemanes han contraatacado en Flandes, recobrando el pueblo de Saint-Julien, al Este de Iprea.

Los ingleses y los franceses conservaron el resto de sus ganancias. Han hecho más de 5.000 prisioneros.

Resulta que los alemanes, antes del asalto, habían evacuado completamente su primera línea. Se defendieron en la segunda, que perdieron también.

Dicen los críticos franceses e ingleses que la batalla que comienza ahora durará muchas semanas. Será del tipo de la del Somme.

En Oriente los rusos han comenzado a contraatacar en Galitzia, del lado de Trembowia. Parece que se van haciendo un tanto.

Los rumanos de Arevesco ejercen presión energética en la dirección de Kozdi-Vaszely (Hungria). Nada nuevo en los demás frentes.

PARA HERALDO DE ZAMORA.

El terror en Bélgica.

A consecuencia de la declaración de guerra de la República de Cuba a Alemania, don Rafael de la Torre, vice-cónsul agregado a la Legación cubana salio de Bruselas el 3 de Junio último y llegó el día 16, con el personal de aquellas oficinas a París donde fué entrevistado por un colaborador del diario *El Siglo XX*.

El señor de la Torre dió interesantes detalles acerca de la Bélgica ocupada. «El pueblo belga—dijo—es admirable. Crea usted que el testimonio de un extranjero, no tiene igual en el mundo. Nunca se elogiara bastante aquella población bruesa que no se somete, que resiste a las liniojas, a las amenazas, a las privaciones, y que se bate a su modo contra el invasor con tanto denueso y confianza como en los primeros días.

La situación, desde el punto de vista de la alimentación es grave, y yo podría sin exagerar valerme de una frase a la vez más justa y energética. El carbón costaba 170 francos los mil kilos el año último, y no había modo de encontrarlo. Usted sabe, seguramente, que los alemanes no le llevan de vuestras minas para venderlo a los holandeses y los suizos, mientras que se deja morir de frío a la población belga.

El pan es de mala calidad, negro, sucio e indigesto. La carne cuesta de 12 a 13 francos el kilo; los huevos a 75 céntimos la pieza; el azúcar, el aceite, las patatas y el trigo no se encuentran. En cuanto a las telas a pesar de su mediana calidad, está escaseando. En Bruselas han sido confiscados todos los colchones. Se prohíbe tener más de seis camisas. La séptima, de la decubren, es implacablemente decomisada.

Los alemanes perseveran sin cesar en sus métodos de terrorismo. A este respecto manifestó el señor de la Torre:

«Las cárceles siguen atestadas. Un anónimo basta para detener al primer llegado, por honorable que sea.

«En cuanto le detienen, se apresuran a torturarlo.

Los alemanes recurren a los medios más bajos, más crueles incluso, para arrancar a los infelices la confesión de delitos imaginarios. A un pobre hombre se le ha llegado a decir:

«Conféselo usted todo. Hemos detenido a su esposa al mismo tiempo que a usted y no nos ha ocultado nada de lo ocurrido.

«A pesar de ello tuvieron que ponerle en libertad por que no había realizado nada de lo que se le acusaba. Y le libertaron sin juzgarle, imponiéndole quinientos marcos de multa. ¿No es esto abominable?

«Contra lo que persiguen con sus manobras de todos los géneros, los invasores no han podido ni dividir al vecindario belga ni vencer su resistencia heroica.

«En Bélgica—dijo el señor de la Torre—ya no existe la cuestión de la comida y la separación administrativa impuesta por el ocupante ha acabado de aproximarse a todos los flamencos y valones. En este asunto también han dado prueba los alemanes de muy mediana psicología. He tenido la curiosidad de interrogar a buen número de flamencos: ni uno sólo contestó equivocadamente. Todos reconocen en la actualidad que la unión de los flamencos es mucho más necesaria que nunca ya que los alemanes se han obstinado en romperla. Sus amenazas se han estrellado contra corazones firmes, inquebrantables. La mayoría de las personas amenazadas se hallan prontas a dejarse deportar a Alemania antes que a ocupar los puestos que ha designado el opresor. En cuanto a los traidores que han dado su capillita el nombre de «Consejo de Flandes», sería bueno que el pueblo los atrapara uno a uno, en soledad propiamente. Entonces podría verse hasta donde llega su popularidad.

«Cuando más aumenta la opresión, más aborrecido es en Bélgica el alemán. El que osare hablar de paz sería denostado, considerado enemigo. El rey es el ídolo de la nación. Todo el mundo aprueba al Gobierno por haberse expresado en la forma en que lo hizo en su nota al presidente Wilson, declarando que la única vez posible debe implicar reparaciones y garantías. No conozco a un solo belga, ni a uno solo, oigáo usted bien, que

no esté decidido a padecer durante meses y aún durante años, si es preciso, para evitar una paz bochornosa o simplemente incompleta...

MARIANO SANZ DE LILLO. Madrid.

CULTOS RELIGIOSOS El novenario a Nuestra Señora del Tránsito

Dará principio el día 7 de Agosto El día 6 a las seis de la tarde se inaugurará el santo novenario con una Salve a toda orquesta como en los años anteriores, y a continuación se rezará el Santo Rosario.

Todos los días desde las cuatro y media de la mañana se celebrará sin interrupción misas rezadas en el altar de la Virgen, diciéndose varias novenas; a las diez y media será la misa solemne con exposición y sermón, terminando con la reserva de Su Divina Majestad y novena. A continuación se celebrará otra misa rezada con novena, excepto el día 15.

Por las tardes a las seis se rezará el Santo Rosario con misterios y Salve cantados, y a continuación se dirán novenas hasta el teque de oraciones; durante el rosario y novena estará Su Divina Majestad manifiesto.

El día 15, festividad de La Asunción a los Cielos de la Santísima Virgen, a las siete habrá misa de Comunión general con acompañamiento de armonium y motetes alusivos al acto, y a las once será la misa solemne con exposición de Su Divina Majestad y sermón, quedando expuesto durante todo el día; por la tarde a las cinco y media se cantarán solemnes Completas y terminará con la reserva.

De los sermones durante todo el novenario está encargado el muy reverendo padre Celedonio Fuentes, prior del convento de padres Dominicos de Valencia.

El día 16 a las diez habrá misa de Gracia con exposición de Su Divina Majestad, y terminada se darán a acor las sandalias de la Virgen, y por la tarde a las seis volverá a exponerse Su Divina Majestad y se celebrará un solemne Rosario con Salve cantada por la Comunidad, en acción de gracias por un beneficio recibido de la Santísima Virgen, una señora de Zamora.

Si Santidad tiene concedida indulgencia plenaria para todos los fieles de uno y otro sexo que, arrependidos, confesados y comulgados, visiten la iglesia de dicho convento desde las primeras vísperas de La Asunción hasta la puesta del sol del día siguiente, y lo mismo en cada uno de los días de su octava, pidiendo a Dios Nuestro Señor por las necesidades de la Iglesia, por la paz y concordia, etcétera, etcétera.

El ilustrísimo y reverendísimo señor don Antonio Alvaro Bailano, obispo de esta diócesis, concede cincuenta días de indulgencia por cada acto religioso de este novenario.

ESPECTACULOS

NUEVO TEATRO Mañana domingo se celebrará en el coliseo del Pano del Hospicio, dos sorprendentes funciones de cine, a las siete y media y a las diez y media, estrenándose las películas tituladas Un rayo de sol, Eva, vengativa y Como hereda Salus.

Se anuncia para en breve el debut de la Compañía de Enrique Rambal.

PLAZA DE TOROS En nuestro circo taurino también se anuncia un gran acontecimiento con la presentación de la gran Compañía de Circo Troupe Turca de la que forman parte ocho artistas acróbatas, gimnastas y satadores, haciéndose números de bailes rusos y flamencos por bailarinas de la Troupe.

Habrán intermedios cómicos y la pantomima El Pampán por el clown Tioote y después de varios ejercicios que ejecutarán perros y monjes amestrados se lidiará un novillo de la ganadería de don Mimbres Tercepeño.

Los precios sin impuestos son: Sombra, 0,60; sol, 0,35, y medias entradas para niños y militares sin graduación, 0,20.

La función comenzará a las cinco de la tarde.

El Corredor de Comercio Gonzalo Garai Miguel, ofrece a sus amigos su nueva casa, San Andrés, 18.

IMPORTANTE INICIATIVA

Concurso entre Músicos españoles

En el último número de la revista Música, que se publica en la corte, se anuncia un Concurso entre músicos españoles, que reviste excepcional interés, tanto por la importancia e índole de los premios como por los fines que se persiguen.

etc., de nuestro país. Ofrece este concurso la particularidad de que el Jurado elegirá previamente de entre las presentadas seis obras, que ejecutará la orquesta Bénédict durante su próxima temporada de otoño en el Gran Teatro, seleccionando, luego de oídas aquéllas, las tres que a su juicio merezcan los tres premios que se instituyen; y que el Jurado le compondrán con los eminentes maestros Bretón, Fernández Arbós, Ricardo Villa y Pérez Casas, otros dos compositores españoles y un crítico musical elegido por los concursantes.

Se instituyen varios premios: uno de mil pesetas del ilustre Presidente de la Sociedad «Prensa Gráfica», señor Urgeiti; y otros, por valor de tres mil que los señores Mateu, editores de Música, otorgan para alentar y favorecer la producción lírica contemporánea, y otros ofrecidos por diversas entidades cuya cuantía está a falta de determinar, y que oportunamente daremos a conocer.

La falta de espacio nos impide dar más pormenores de este importante Concurso, que esperamos ha de tener la debida resonancia.



Punto exclusivo de venta en Zamora: D. Antonio Alvarez de Toledo DROGUERIA

Información mercantil.

COTIZACION DEL DIA

En Zamora: Trigo, a 66 y 68 reales las 94 libras. Centeno, a 57. Cebada, a 51. Algarrobas, a 46 y 47. Harinas.—Extra a 21,25 reales arroba; 1.ª clase a 20,75 y de todo pan a 20,25.

En Valladolid, día 3. Mercado del Canal.—Las entradas de hoy fueron muy reducidas, en este mercado del detall, limitándose a unas 60 o 70 fanegas de trigo nuevo que se vendieron a 68 y 68,50 reales las 94 libras.—Pesetas 39,31 y 39,60 los 100 kilos.

De trigo añejo no se presentó ninguna partida. Tendencia sostenida en los precios. Mercado del Aree.—Usas 250 fanegas de trigo fuera las entradas en este mercado del detall, pagándose las clases corrientes de añejo a 69 reales las 94 libras.—Pesetas 39,91 los 100 kilos.

Las clases buenas y superiores se vendieron a 69,50 y 70 reales las 94 libras.—Pesetas 40,18 y 40,47 los 100 kilos.

Los trigos nuevos se pegan a los mismos precios que los añejos, con pequenísima diferencia.

Tendencia sostenida en los precios. Granos de piensos.—En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detall, a los precios siguientes: Centeno a 49 reales las 90 libras.

Cebada a 46 las 70. Avena a 28 los 25 kilos. Yeros a 49 los 44. Algarrobas a 50 las 94 libras. Lentijas a 80 la fanega.

Las entradas de los distintos artículos comprendidos en este grupo, fueron unas 300 fanegas. De lentejas se vendieron unas 80 fanegas al precio señalado. Tendería firme en los precios de todos estos artículos.

Harinas.—Las distintas clases de harinas se cotizan en esta plaza a los siguientes precios en pesetas los 100 kilos, sin saco: Las extras superiores a 49 y 49,50. Las primeras, buenas, a 48 y 48,50. Las segundas o de todo pan a 47 y 47,50.

Despojos.—En las fábricas de harinas y almacenes de esta capital, se venden estos residuos como sigue: Tercerillas superiores de 35 a 38 pesetas los 100 kilos; corrientes de 33,50 a 34,50; cuartas superiores de 27,50 a 28,50; corrientes de 25,75 a 26,75; comidillas de 23,50 a 24,50, salvado en hoja, de 24,50 a 25,50.

Todo en pesetas los 100 kilos sin saco. Benavente 3. Los mercados poco concurridos pagándose el trigo al detall a 67 reales las 94 libras.—Pesetas 38,72 los 100 kilos.

El centeno se cotiza a 46 reales fanega, cebada a 42, yeros a 44 y algarrobas a 44. Harinas se venden: primeras a 50 pesetas los 100 kilos, segundas a 48 y de todo pan a 47. Tercerillas a 35, comidillas a 23 y salvado en hoja a 24. Tendencia sostenida y tiempo bueno.

Tendencia sostenida y tiempo bueno. Barcelona, 3.

La oferta es escasa y puede decirse que está limitada a las precedencias de Extramadura, por lo cual no es extraño que sea dicha región la que más se aprovecha de la disposición favorable de nuestros negociantes.

Los aceptan muy buenos precios, como puede verse en las operaciones realizadas hoy, en rzas cuales señalamos los siguientes: Cáceres y Salamanca a 67,50, Campañario a 68 y Arroyo del Puro a 67,25 y 67,50.

Por las distintas estaciones del ferrocarril llegaron hoy, 48 vagones de trigo, 6 de harinas, 2 de cebada, 1 de avena y 1 de vezas.

COMISION ORGANIZADORA Corrida 12 de Septiembre

ANUNCIO

El día 12 de los corrientes a las once de la mañana se celebrará la adjudicación a la mejor y más favorable proposición de la contrata del servicio de caballos para esta corrida y la novillada del día 13, ambas por separado. Dichas proposiciones se harán en sobre cerrado dirigidas a la Comisión organizadora, domiciliada en el Teatro Principal, y en la Contaduría de dicho Teatro, se hará la adjudicación, abriendo los pliegos en aquel acto.

El mismo día, a las doce, se celebrará también en el mismo local la adjudicación a la mejor proposición que se presente para la compra de la carne de los seis toros de la corrida del 12 y de los otros seis de la novillada del día 13, los primeros pertenecientes a la ganadería del excelentísimo señor conde de Trespalacios y los segundos a la del excelentísimo señor marqués de Villagodio.

LA COMISION.

Apuntes de la guerra



«Foto-Información». El mariscal Joffre y el general norteamericano Pershing.

Libros y periódicos.

«BLANCO Y NEGRO» Entre los mejores y más interesantes números de esta notable revista ilustrada puede figurar el correspondiente a esta semana. Contiene planas en color de Lozano Sidro, Martínez Abades, Bertodano y García Rodríguez; dibujos y caricaturas de Méndez Bimba, Sileno, Tovar, Verel, Regidor, Marin y Gascón, y artículos y poesías de Aguilar C. tenz; Linares Rivas, Condesa D'Armonville, Fernández Flórez, Galbaldón, Luque, Azpeitia, Ruiz Martínez, Vázquez de Sola, R. Gil Angel Guerra, Penzol y Antón de Olmet.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, y, viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.ª, MADRID (España) el GRÁFICO SEXUAL, y lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

UN BANQUETE

El jueves próximo a las siete de la tarde se celebrará en la Casa de Puérto (paseo de las Tres Cruces), un banquete en honor de don Cruz H. ración Miguel Carcelo, organizado por los funcionarios municipales para responder al que recibieron del señor Carcelo al posesionarse de la Alcaldía, y como testimonio de gratitud y respeto. El servicio está encomendado al acreditado Hotel Fuga. Los que deseen adherirse, pueden

recoger tarjeta al precio de 6,60 pesetas, en casa de los señores hijos de Rodríguez y en la farmacia de don Antónino García.

¿UNA DESGRACIA?

A la hora de cerrar esta edición llega hasta nosotros el rumor de una desgracia ocurrida ayer tarde en el Prado de Merendeses, donde pasta el ganado bravo del excelentísimo señor marqués de Villagodio.

Ante la imposibilidad de confirmar el rumor, damos la noticia a título de información, tal como la recibimos, celebrando que no llegue a confirmarse.

Noticias generales.

Se ha declarado oficialmente la existencia de la enfermedad varlofosa en los ganados laneros de los términos de Castroverde de Campos, Villafafila y Otero de Sariego.

Los mejores calzados

«LA IMPERIAL» Viriato 8, frente al Café de París. También se venden hormas usadas.

Acompañada de sus simpáticas hijas ha salido para Carbejales de Alba, con el fin de pasar una temporada al lado de su familia, la señora doña Angellita del Rio Granados, esposa de nuestro buen amigo don Francisco Fidalgo, capitán de la Zona de Reclutamiento de esta capital.

SE NECESITAN oficiales torneros mecánicos en los talleres de Miguel de Prado.—Valladolid.

En el tren mixto de esta tarde ha salido para Madrid, nuestro querido amigo el senador vitalicio don Angel Galarza y Vidal. Le deseamos feliz viaje.

Cura el estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS.

Libramientos ha satisfacer el Innes en esta Pegaduría de Hacienda.

Table with 2 columns: Clases pasivas, PESETAS. Angel Mezo 502, Clases pasivas 5.000

DR. LUIS DIAZ HERNANDO OCULISTA. Procedente del Instituto Oftálmico de Madrid. CONSULTA DIARIA: De diez a una y de tres a cinco. Santa Clara 59, pral.

En la primera sesión que se celebra en el Ayuntamiento, se tratarán los siguientes asuntos: 1.º (Sobre la mesa). Informe de la Comisión de Hacienda en una solicitud de la señora viuda de Pedro Ote-

re, en petición de que se la releve del pago del arbitrio sobre alcoholes de 1914.

2.º (Idem). Peritación practicada por el señor arquitecto municipal de las viviendas de varios reoamant-s contra el padrón del Inquilinato.

3.º (Id.) Id. Id. de id. Id. contra el de cédulas personales.

4.º (Id.) Informe del Negociado de Arbitrios en la reclamación de don Perfecto Chapado, en solicitud de que se le releve del pago del arbitrio de inquilinato de 1913.

5.º Dictamen de cuentas.

6.º Propuesta para el nombramiento de un bombero.

7.º Resultado de la exposición al público de la primera rectificación del vigente padrón vecinal.

8.º Estado demostrativo de la recaudación obtenida durante el mes de Julio último.

9.º Liquidación de costas y gastos devengados por el agente ejecutivo don David Díez, en el expediente de apremio seguido contra este Ayuntamiento por débitos de Contingente provincial, correspondiente al segundo trimestre del año actual.

GANADEROS

El crédito que hoy tiene el popular desinfectante insecticida ZOTAL se lo es debido a sus positivos resultados en la cura de las enfermedades del ganado, plantas, viñas y demás árboles frutales.

Usado y os convenceréis. Vente: Farmacias y Droguerías.

REGISTRO CIVIL

MOVIMIENTO DE POBLACION Matrimonios.

José Pelayo Paente. Eustaquia Nieto Lorenzo. Alfonso de San Juan Sever. Isidora Fernández Luis.

TRASLADO

A zapateros y público en general.

Desde esta fecha se venden en el portal número 12 de la calle de San Torcuato, los cortidos que procedentes de la acreditada fábrica de don José Herrera, de Salamanca, se vendían en la Ronda de Santa Ana, frente al Matadero, sin alteración de los precios de fábrica. Se vende también suela de inmejorable calidad, hay gran surtido en alpargatería y en todo lo concerniente al ramo de cortidos. Se compran cueros al pelo de reses, terneras y caballos a buenos precios. SAN TORCUATO 12.—LUIS SENDIN.

Se halla vacante la plaza de farmacéutico de San Miguel de Ribera, con la dotación anual de 266 pesetas.

Ya llegó Carmen Román con los últimos modelos de modista, ofreciendo sus servicios. Carniceros, 3 y San Torcuato, 8, tienda donde se ponen los pisos de goma.

Se subarrienda en inmejorables condiciones el piso tercero (fotografía) de la casa número 6 de la calle de Santa Clara. Para informes, Emilio Corti, fotógrafo, Viriato, 8.

Le ha sido concedida la real licencia para contraer matrimonio, al médico segundo don César Merás y Vázquez, particular amigo nuestro.

¡OBREROS!

Se precisan para trabajar en el exterior de minas de carbón. También ne esitan albañil s. Informes, Benigno Arenas.—Zamora.

Hoy hace un año que falleció en esta capital la respetable señora doña Francisca Juan Parre, viuda de Quintar. Al recordar tan triste fecha el viamos a la familia dolida y especialmente a su hijo nuestro buen amigo don José Carlos, nuestro más sentido pésame.

TRASLADO.—Por mejora de local traslada don Alejandro García los artículos de su comercio, a la calle de San Andrés, 10 y 12, el mismo que ocupó don Heriberto Hernández, lo que tiene el gusto de participar a su distinguida clientela.

Ha sido indultado de la penalidad de prófugo Nemesio Rodríguez, de Villaralbo.

JOSE FERNANDEZ

(SUCESOR DE LABAJO) Aviso a mi numerosa clientela y al público en general que he trasladado la tienda de muebles que tenía en San Andrés 20, a los antiguos y reformados talleres, San Pablo 9.

El día 6 del corriente mes se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Francisco Facón Manso, (q. D. h.). Las misas encargadas que en dicho día se celebren en la iglesia parroquial de San Torcuato, de siete a nueve de la mañana, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho finado. La familia ruega a sus amistades lo encomienden a Dios.

ABANICOS

La colección más extensa. Los más baratos. Los más bonitos. LUIS DE LA CUESTA. Calle de Santa Clara núm. 12, ZAMORA

Durante el mes de Mayo del año corriente hubo en España 56.622 nacimientos, 33.042 defunciones y 13.014 matrimonios.

GERARDO PASTOR FERNANDEZ (OCULISTA) Médico de Sanidad Militar. Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5. Plaza de Cánovas, 1 principal: Zamora.

VILLAZA La mejor agua de mesa. Precio 0'70 pesetas botella. Depósito M. Carrascal, Farmacia, Rúa 2 y Plaza de San Miguel 1, Zamora.

Alcohol desnaturalizado

MARCA SOL Litro: una veinticinco pesetas Casa Fuga, Malcocinado 1.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO (De nuestro Corresponsal Sr. Sánchez Ortiz.)

DE ESPAÑA

Madrid 4 (12 m.) VIAJE DESMENTIDO.—LA PREVIA CENSURA.—LA HUELGA DE FERROVIARIOS.—DIMISION DE PRIMO DE RIVERA.

El subsecretario del Departamento de la Gobernación señor Quejano, ha desmentido que el presidente del Consejo de ministros saliera esta noche para Santander.

Preguntado, acerca de qué si mañana empezaba la previa censura para la prensa dijo que nada sabía sobre este asunto.

La impresión general anoche en las esferas gubernamentales respecto a la huelga de ferroviarios, es que se arreglará, accediendo la Compañía de Val'ncia a restituir a los obreros que ingresaran después de la huelga los derechos pasivos que gozaban y admitir los cuarenta y cinco obreros despedidos, mas los que se hallen en idénticas condiciones de otras secciones.

Es decir, se verificará la solución de este conflicto accediendo la Compañía a todas las demandas solicitadas por los obreros.

Asérgase que a consecuencia de lo ocurrido en el Consejo de ayer, el general Primo de Rivera, abandonará la Cartera de Guerra dentro de breves días.

LA NOTIFICACION DE LA HUELGA FERROVIARIA.—TRASLADO DEL CADAVER DE PRAT DE LA RIBA.—IMPONENTES MANIFESTACIONES EN LOS PUEBLOS.—EN LA CAPILLA ARDIENTE.—DESFILANDO ANTE EL CADAVER.

Comunican de Barcelona que anoche salió la orden de notificación de la huelga para distintas secciones, que presentarán inmediatamente a los gobernadores o alcaldes.

Los ferroviarios, cuya reposición se pide, son 45 en Valencia, 2 en Zaragoza y 1 en la ciudad condal.

Sábase que ha sido notificada la huelga al gobernador de Tarragona. Ha constituido una manifestación imponente de duelo el paso del cadáver de Prat de la Riba, por los pueblos comprendidos en el tránsito del cortejo fúnebre hasta esta población.

Al furgón fúnebre seguían numerosos automóviles ocupados por representantes de la Mancomunidad, el Ayuntamiento de Barcelona, la Diputación é infinidad de personalidades.

Al paso por los pueblos el vecindario, los somatenes y las autoridades, rindieron honores al cadáver.

El color rojo algunos reponsoes. Los somatenes a pesar de la orden que habían recibido de no rendir honores, rindieron las armas.

Antes de las seis de la tarde, hora señalada para la llegada del cadáver, numeroso público había apostado en las calles, esperando el paso.

Los guardias urbanos mantenían el orden, dejando frente al palacio de Bellas Artes un claro para detenerse la comitiva.

Numerosas Asociaciones y entidades y un enorme público, acudió a este punto para rendir el último tributo al señor Prat de la Riba.

Poco antes de las seis de la tarde llegó el Ayuntamiento, la Mancomunidad, la Diputación, el gobernador señor Matos y demás autoridades, pasando en el palacio de Bellas Artes. Por la calle de Pujadas llegó el cadáver envuelto en la bandera de la Liga regionalista y cubierto de flores.

El público se descubrió y las autoridades salieron a recibirle. El clero de la parroquia de San Pedro cantó un responso, poniéndose en marcha la comitiva.

La presidencia el gobernador señor Ma-

tos, el alcalde accidental, los vicepresidentes de la Diputación y Mancomunidad y el hermano del difunto don José Prat de la Riba.

Precedía a la comitiva una sección de batidores de la guardia municipal montada, los diputados, el Ayuntamiento, un gentío inmenso y un automóvil con numerosas coronas.

Los faroles de las calles por donde pasaba el cadáver hallábase cubiertos con gasa negra y los balcones embalsamados.

Las banderas catalanas llevábanlas en hombros los diputados regionalistas.

Se condujo el cadáver a la capilla de San Jorge.

En este momento el gobernador y las autoridades se despidieron de los diputados, dándoles el pésame.

A las ocho de la noche se permitió la entrada al público en la capilla ardiente.

Velaron el cadáver lo consejeros de la Mancomunidad, los diputados provinciales y las hermanas de la Caridad.

Recibíense multitud de telegramas de pésame de toda España y algunos del extranjero, así como infinidad de coronas para el entierro, que se verificará hoy, a las cuatro de la tarde.

Se ha invitado a los comerciantes e industriales, a que cierren los establecimientos al paso del cadáver.

Esperáse la llegada de un hijo de Prat de la Riba, de ocho años de edad. En el Gobierno civil de Barcelona, se han recibido comunicaciones de diversos Ayuntamientos, participando que han recibido la notificación de la huelga de ferroviarios para el día 10, a las doce de la noche.

PIDIENDO LA AUTONOMIA MUNICIPAL Las minorías republicana y socialista del Ayuntamiento de Vigo, se han adherido a las conclusiones aprer

basas en la Asamblea de parlamentarios que piden la autonomía municipal. NOTIFICACION DE LA HUELGA FERROVIARIA

Los sindicatos ferroviarios de la región valenciana, han notificado al gobernador civil el planteamiento de la huelga el próximo día 10.

LA DISOLUCION DE LAS CORTES El tema de discusión entre los políticos que se hallan veraneando en San Sebastián, es el referente a la disolución de las Cortes.

Todos los políticos hasta los menos conspicuos, se ha notado que coinciden en que deben disolverse inmediatamente.

Dicen que antes de tomar el Poder debió el señor Dato, prevenir la contingencia.

Nadie podía creer que pudieran volver a funcionar, ni aun con Raimon, después de la ejecución que sobrevió los ministros de su jefatura y menos que pudieran abrirse con García Prieto, como no fuera para algo gravísimo que solamente pensar o extenderse.

Si no se aliana el temperamento español a dilucidar cuestiones alguna, sin poner en debate la pasión propia de la raza, menos se acomodará a discutir con calma proyectos que seguramente exigirán las controversias más opuestas entre las agrupaciones políticas.

La preparación de las elecciones municipales que han de celebrarse el primer domingo de Noviembre, llevaría aparejada mayor efervescencia en los ánimos, siendo un peligro para las elecciones generales, por el semillero de disgustos que deja siempre el paso por las armas.

Descontento esto, siguen resonando las personas de referencia, la convocatoria de las nuevas Cortes debe proceder a la renovación de los Ayuntamientos.

Se le asigna un período máximo de tres meses entre la disolución del parlamento y la reunión del nuevo.

También marcan el plazo mínimo para las mismas de 21 días, y con ello el Gobierno actual tiene desembarazado su camino.

Ahora puede disolverse muy pronto para verificar las elecciones generales en la segunda quincena de Septiembre.

Sorprendió que dichas personas terminaron diciendo que la firmeza que ostentan diputados pusieron para congruarse en Barcelona, no puede repetirse sin ningún menoscabo de la autoridad del Gobierno en Castilla, Aragón o Asturias.

Y, finalmente, su interés aconsejable contar de raíz los rumores que se complacen en propagar sus enemigos a propósito de la posibilidad de que otras personas, pertenecientes a distintos campos o ocupen en breve plazo las portadas ministeriales.

Aocho estuvo en el teatro Victoria Eugenia la reina Cristina. EL SINDICATO CATOLICO Y LA HUELGA

El Sindicato católico ferroviario, al conocer el anuncio de la huelga, ha publicado un manifiesto mostrándose disconforme con el modo de plantearse, pues el movimiento no obedece a fin económico alguno, después de haber cobrado las gratificaciones de locho y medio por ciento.

Añade el manifiesto que el oficio entregado por los ferroviarios al gobierno civil no representa la voluntad de todos los empleados, sino de un número cada vez menor, del que forma parte el elemento agitador. IMPORTANTES DECLARACIONES DE MAURA

El Heraldo Alavés de Vitoria publica las importantes declaraciones que hizo el ilustre hombre público don Antonio Maura, a un redactor de dicho periódico.

Riñéndose a su actitud dijo: no es que falten asuntos de palpitante interés ni que escaseen, ni que les dedique yo poca atención.

Es que estimo no me corresponde participar en lo que acontece. Siéntome a observar, es decir, soy consumidor no productor de noticias.

Año tras año, con insistencia, vengo manifestando públicamente mi opinión acerca de la situación política de España y acerca de los principales asuntos que interesan nacionalmente. Los hechos vienen confirmando aquellos juicios.

NUOVA DETENCION.—LA HUELGA DEL DIA DIEZ.—LINEAS QUE SE ADHIEREN

Noticias recibidas de Valencia dicen que anoche se practicó una nueva detención relacionada con los pasados sucesos ferroviarios.

La comisión de huelga de la compañía del Norte entregó ayer en el Gobierno civil el oficio declarando el paro para el día 10.

Han anunciado también la huelga los ferroviarios de las líneas de Valencia a Castellón, Valencia a Utiel, Valencia al Grao y Valencia a Benifayó.

Cumpliendo acuerdos de carácter general, adoptados por el sindicato ferroviario, el presidente de la sección de Játiva ha notificado el paro para la misma fecha, por idénticas razones que las demás líneas.

DIVERGENCIAS ENTRE LOS FERROVIARIOS

El gobernador civil de Zaragoza, adopta grandes precauciones para el caso de que se plantee la huelga. Créese que no se realizará por completo ese movimiento de ambiente y estar muy dividida la opinión.

Entre los empleados de la estación no se nota ninguna anomalía.

LOS REYES EN SANTIÑA Comunes de Santander que por la tarde estuvieron ayer los reyes en Santiña, visitando el cuartel del regimiento de Andalucía.

Don Alfonso probó el rancho de los soldados y éstos lo aclamaron. Ordenó que por su cuenta se les sirviera un rancho extraordinario.

Los reyes recorrieron todas las dependencias del cuartel.

Frente al palacio de la marquesa de Mazanedo se levantó un arco de festejo con un letrero de salutación a los reyes.

El vecindario les aclamó entusiastamente.

Regresaron al atardecer a esta capital para asistir a la función del casino del Sardinero.

Madrid 4 (2 t.) DE LA GUERRA

EL COMUNICADO FRANCÉS Comunicado oficial francés, de las once de anoche, recibido esta madrugada:

En Bélgica la situación no ha sufrido cambio alguno.

El mal tiempo continúa en la mayor parte del frente.

Calma relativa durante todo el día al Norte del Aisne.

Al Este de Ceruy, los alemanes han intentado asaltar las líneas francesas, pero el ataque alemán fracasó completamente bajo el fuego de contención de nuestras baterías.

En ambas orillas del Mosa actividad intermitente por parte de ambas artillerías.

En el resto del frente, nada de particular.

En Orlente, débil actividad de artillería en todo el frente del Cerno, efectuando nosotros importantes tiros de destrucción contra las baterías enemigas.

Los aviadores aliados bombardearon un campamento.

EL COMUNICADO ALEMÁN Comunicado oficial del cuartel general alemán recibido esta madrugada:

Continúa aun la tregua de la lucha en Flandes.

En Oriente han sido libertados del enemigo en un avance victorioso de las tropas centradas la Galizia casi enteramente y la Bukovina en la mayor parte de las posiciones. En los frentes italiano y balcánico no ha habido cambio.

El canciller alemán que marchó a Berlín para Viena, fué personalmente condecorado por el Emperador con la gran cruz de San Esteban.

EL COMUNICADO AUSTRIACO Comunicado oficial del cuartel general austro-húngaro recibido esta madrugada:

El enemigo realizó un violento ataque en el valle de Lesino, haciéndole fracasar después de una encarnizada lucha sostenida cuerpo a cuerpo.

Los rumanos tuvieron que regresar a sus líneas con considerables bajas.

El ejército de Kooves sigue efectuando notables progresos, apoderándose de la altura Travesía, situada al norte de Kimpolurg.

Las tropas del general Ermotti, prosiguen avanzando por la parte Sur del Dniester, hacia la frontera rusa.

Logramos desalojar de ella por completo al enemigo.

EL COMUNICADO RUSO Comunicado oficial del alto mando militar ruso, recibido esta madrugada.

Después de una sangrienta lucha, retrocedió hasta la otra orilla del río Zbruch.

El enemigo ocupó varios pueblos y retrocedimos hasta el Este entre el Amienter y el Preñih.

En los Cárpatos, el enemigo forzó nuestras líneas y ocupó a Falkar.

Tuvimos que evacuar la plaza de Kampoung.

En el Cáucaso rechazamos a los turcos.

LA POLITICA RUSA.—LA FAMILIA IMPERIAL EXCLUIDA DEL DERECHO ELECTORAL

El Gobierno ruso ha tomado el acuerdo de privar a todos los miembros de la familia imperial del derecho electoral.

CIUDADANOS DESCALZOS En Constantza, toda la población anda descalza, por considerar las autoridades ese acto, como una verdadera manifestación de patriotismo.

CONFERENCIA DE MARIN S El próximo día 17 celebrará según dicen de Londres, una conferencia los marines de los países aliados y neutrales.

La semana antes se reunirá el partido laborista inglés para tomar acuerdos respecto a la Conferencia de Stokelmo.

El sindicato nacional de marinos y maquinistas ha declarado el boicot a los navios que intenten conducir delegados a la conferencia de Stokelmo.

LA CIUDAD DE LIEJA MULTADA La ciudad de Lieja ha sido multada por las autoridades alemanas en quinientos mil francos, por negarse a destruir los restos de una iglesia que fué bombardeada cuando la invasión de Bélgica.

DECLARACIONES DE VENIZELOS Interrogado el presidente del Gobierno grego, señor Venizelos, sobre la participación de los diputados, por el Norte del Epiro, en la reunión de la Cámara, dijo que habiendo desaparecido las razones constitucionales que se oponían a ello, su participación no debía ahora comentarse.

CONFERENCIA CON SONNINO Y EL REY El jefe del Gobierno británico, después de conferenciar en las afueras de Londres con Sonnino, regresó a la capital, trasladándose directamente al palacio de Buckingham para entrevistarse con el Rey.

ESPERANDO LA NOTA DE ALEMANIA La tardanza en contestar Alemania a la nota de la Argentina, empieza a causar grave descontento en la opinión, por la situación desairada en que queda la república ante el mundo.

CHINA DECLARA LA GUERRA A ALEMANIA Comunican de Pekín que el Gobierno chino, por unanimidad, ha tomado el acuerdo de declarar la guerra al Imperio germano.

ULTIMA HORA Madrid 4 (4 t.) Alcance telefónico.

LOS REYES El presidente del Consejo don Eduardo Dato, conferenció esta mañana por teléfono con el ministro de Estado señor marqués de Lema, quien le informó que los Reyes continuaban sin novedad.

LO DE SIEMPRE El ministro de la Gobernación habló telefónicamente con el señor Dato para repetir el disco de la tranquilidad.

As giró el señor Sánchez Guerra que en todas las provincias el orden es perfecto y que nada ocurría que mereciera la pena de la publicidad.

PERO... Aunque la tranquilidad es perfecta, según dice el señor Sánchez Guerra, continúa en los obreros metalúrgicos de Vizcaya en huelga, notándose mucha agitación.

Las autoridades siguen sus gestiones con patronos y obreros para ver el conseguir ponerlos de acuerdo, aunque hasta la fecha nada han conseguido.

El gobernador civil, don Javier Molina, en vista de la intranquilidad que reina entre los obreros, ha ordenado la concentración de guardias civiles ante el temor de que ocurran desórdenes y para evitar coacciones.

LOS FERROVIARIOS La anunciada huelga de ferroviarios hasta la fecha no presenta ningún aspecto nuevo.

El ministro de Fomento trabaja cerca de la Compañía del Norte y de la Comisión de la huelga para solucionar el conflicto.

Creo el Gobierno que no se llegará a la declaración de la huelga, porque tanto la Empresa como los obreros llegarán a ponerse de acuerdo.

ECHAGÜE MEJORA El presidente del Consejo nos dijo hoy por la mañana que ayer estuvo a ver al general Echagüe, el cual se encuentra muy mejorado de la dolencia que sufre.

Créese que la visita del jefe del Gobierno al general Echagüe tuvo como único fin el de ofrecerle la cartera de Guerra, pues afirmase que el marqués de Estella no la ocupará ya muchos días.

QUE VIENE EL «COCO» Habló después con los periodistas el señor Dato respecto al restablecimiento de la previa censura para la Prensa.

Dijo que era de todo punto indispensable prohibir que se dirijian ataques al trono ni publicar informaciones que atenten contra la disciplina del Ejército y de las cuestiones internacionales.

Y añadió—quiero evitar a toda costa la suspensión de los periódicos, cosa que está dentro de las facultades del Gobierno, por estar suspendidas las garantías constitucionales.

Hoy casi todos los diarios de Madrid arremeten contra el Gobierno con lo que se demuestra—afirmó—que hay poca prensa ministerial.

Bien es cierto que lo que no tenemos en cantidad, lo tenemos en calidad porque los periódicos que aplauden nuestra gestión son periódicos serios y antiguos, con verdadero arraigo en la opinión.

Los periódicos de partido han desaparecido para hacer de la oposición, pero esto no tiene importancia, porque el Gobierno tiene a la opinión pública de su parte.

Ahora la prensa en general parece como si se compadeciese en molestar a las personas que forman el gabinete.

Lo que hace falta es que no se dificulte ni se haga embarazosa nuestra gestión diplomática, ni se ataque a las personas reales ni se pretenda anular la disciplina en el Ejército, publicando informaciones que luego son desmentidas, pero que sin duda producen el efecto que persiguen sus inventores.

NO HAY DIVERGENCIAS Negó el señor Dato que hubiera divergencias entre el ministro de la Guerra, general Primo de Rivera, y los demás, compañeros de Gabinete y que por lo tanto—afirmó—nada de cuanto se viene hablando de crisis, es cierto.

El marqués de Estella continuará al frente del departamento de Guerra, hasta que haya un motivo fundado para que abandone su puesto.

Sin duda V. ignora que los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, agrier, aguas de boca, DOLOR DE ESTOMAGO... DIGESTÓNICO

MAQUINAS SINGER PARA COSER... PARA USO DOMESTICO... PARA INDUSTRIAS... Plaza de Sagasta, 22, Zamora

pensable prohibir que se dirijian ataques al trono ni publicar informaciones que atenten contra la disciplina del Ejército y de las cuestiones internacionales.

Y añadió—quiero evitar a toda costa la suspensión de los periódicos, cosa que está dentro de las facultades del Gobierno, por estar suspendidas las garantías constitucionales.

Hoy casi todos los diarios de Madrid arremeten contra el Gobierno con lo que se demuestra—afirmó—que hay poca prensa ministerial.

Bien es cierto que lo que no tenemos en cantidad, lo tenemos en calidad porque los periódicos que aplauden nuestra gestión son periódicos serios y antiguos, con verdadero arraigo en la opinión.

Los periódicos de partido han desaparecido para hacer de la oposición, pero esto no tiene importancia, porque el Gobierno tiene a la opinión pública de su parte.

Ahora la prensa en general parece como si se compadeciese en molestar a las personas que forman el gabinete.

Lo que hace falta es que no se dificulte ni se haga embarazosa nuestra gestión diplomática, ni se ataque a las personas reales ni se pretenda anular la disciplina en el Ejército, publicando informaciones que luego son desmentidas, pero que sin duda producen el efecto que persiguen sus inventores.

NO HAY DIVERGENCIAS Negó el señor Dato que hubiera divergencias entre el ministro de la Guerra, general Primo de Rivera, y los demás, compañeros de Gabinete y que por lo tanto—afirmó—nada de cuanto se viene hablando de crisis, es cierto.

El marqués de Estella continuará al frente del departamento de Guerra, hasta que haya un motivo fundado para que abandone su puesto.

NO HAY NOTA ALEMANA Dismintió el presidente del Consejo que el ministro de Estado hubiera recibido una nota de Alemania protestando enérgicamente de la conculca seguida por España internando el submarino B-23 en El Ferrol.

No hay nota alguna, y si sólo algunos sueltos y artículos publicados por la prensa alemana.

EL DISCURSO DE RIBOT Hablando con los periodistas el jefe del Gobierno, dijo que no podía dárles su opinión acerca del discurso pronunciado por monseñor Ribot en la Cámara francesa sobre los submarinos, porque no lo conocía íntegro.

Solo he leído un extracto que ha publicado la Prensa y de él no puede sacarse nada en concreto porque ya saben ustedes que pueden ser interpretadas erróneamente las palabras que se pronuncian.

En cuanto conozca el texto íntegro del discurso, yo les daré mi opinión.

CONSEJO A las once de la mañana del lunes próximo tendrá lugar en la Presidencia el anunciado Consejo de ministros.

En esta reunión se tratará sobre la huelga de metalúrgicos de Bilbao y de la de ferroviarios de la Compañía del Norte.

Afirmase que otro de los temas principales de los que se tratará es el restablecimiento de la previa Censura.

NO HAY TAL VIAJE Por último, el señor Dato, desmintió categóricamente que tuviera pensado trasladarse a Santander en la próxima semana.

En los círculos políticos asegúrase que el viaje es cierto y que lo motiva el solitar del Monarca el decreto de disolución de las Cortes.

SANCHEZ ORTIZ. Imp. de E. Calami Santa Clara 55.

PALOMEQUE. RENOVA, 8. FOTOGRAFO.

Planta baja. Fotografía en todos los detalles.

No hable usted más. No hay quien haga tantos carros ni tenga tan buen surtido, como el taller de Los Zamoranos, de César Frutos. También tiene un magnífico toldo (coche) que es de primera y lo da muy barato.

Se vende también una serrat seminueva con arreos blancos de primera. Puebla de la Feria, núm. 19.

VENTAS EN COMISION Cub. para vino. Alquitaras. Muebles de ocasión. Compra de cobre viejo.

Se facilita dinero del Banco Hipotecario sobre fincas; inórmes reservados, a domicilio, al que lo solicite. Razón: Hotel Suizo.—Zamora.

Vino de mesa del cosechero don Ciodoaldo Prieto. Se vende por botellas en la Cooperativa Cívica Militar a 0,60 céntimos cada una y 0,55 por docenas; devolviendo el casco se abonan 0,20 por cada uno.

Venta.—A voluntad de su dueño se venden 3.100 cepas de viña de superior calidad, en excelente estado de producción y próximas a la capital.

La persona que desee verlas, puede dirigirse a José Martín, calle Hortá número 35, Zamora.

Hasta en los países en guerra consumen los CHOCOLATES Y CAFES, marca «LA FAMA», y al uso constante delos mismos, unos y otros deben sus victorias.

¡Si serán buenos!

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX) ESTÓMAGO É INTESTINOS

CASA DE GRANDE TORREFACCION DE CAFÉS La Virgen de la Vega LA FAMA, Recompensas en cuantas EXPOSICIONES se han presentado. Fabricante: MANUEL GRANDE, antes Romero y Grande Hermanos. BENAVENTE (Zamora).

Baños y aguas de Calabor. (Provincia de Zamora) Son sulfurosas, clorurado-sódicas, ferruginosas y arsenicales. Inmejorables para curar las enfermedades de la piel, ya sean herpes, prurito o eccemas. Son reconstituyentes, facilitan la digestión, curan la dispepsia y entonan el organismo.

La Unión y el Fenix Español COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas. Agencia en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores. Seguros contra accidentes. Subdirector en Zamora: Don Emilio Prieto

SUS AGUAS

El eminente químico Dr. Casares Gil, las considera como el prototipo de las Ácido-Bicarbonatadas Sódico-Líticas.

CABREIROA VERIN-ORENSE

SU BALNEARIO

Es uno de los mejores de España. Su gran Hotel que estará abierto desde 1.º de Junio, tiene magníficas habitaciones, salón de fiestas, espiando como...

BAÑOS DE ALMEIDA (ZAMORA)

Aguas radio-azoadas sulfhídricas

Diez mil voltios de radio-actividad.—La que más del mundo.—Temporada oficial de 15 de Junio a 30 Septiembre.

Médico-Director: Doctor don Jenaro Fernández, Especialista en enfermedades del aparato respiratorio.

Curan radicalmente las enfermedades del estómago, cararos gástricos e intestinales, producen efectos maravillosos en los catarros laríngeos y bronquiales, bronquitis, neumonías crónicas, tuberculosis incipiente, disnea, las dermatosis, otitis, oftalmías de naturaleza escrofulosa y...

Guía comercial.

Garage LAGUNA—Taller de certajería-Reparación y alquiler de bicicletas. Carretera de la Estación núm. 8.
CAPE DE PARIS Calle de Viriato.—Amplios locales para bodas y banquetes, especialidad de la casa.
Bernardo Amigo vende más barato que todos Ropas hechas Gorras, botinas, sombreros y al-pargatas. Renova 14 Precio fijo.

LA SUZA —CONFITERIA— Dulces finos y variados. Especialidad en postres de encargo. Santa Clara n.º 10.
LA REGULADORA.—Ultramarinos.—Salvador Rodríguez.—La rica y auténtica mantecada de Tierra, 1.º 20 docenas, S. Torcuato 11. Jamones dulces y magros.
GRAN ZAPATERIA MODERNA.—Viriato 10 y San Andrés 18.—Enorme surtido en calzado de todas clases.

GERVEERIA «NOVELTY».—Instalada en el edificio del Nuevo Teatro.—Gran confort, elegancia y economía.
FRANCISCO MOYANO—Plaza Mayor 32.—Paquetería. La casa que más barato vende. Gorras, faldones y vestidos.
PARA PINTAR BARATO GABRIEL FUENTES.—Viriato 10 PISO 3.º
ALLICIDA GARCIA Infalible contra callosidades de pies y manos. Farmacia y Droguería de García Capelo.

Y TIENDA DE VINOS FINOS DE AVELINO OTERO SANTIAGO Plaza de San Miguel 4
«El Porvenir» SANTA CLARA 1 y 3.—Gran Zapatería de Leocadio P. González
GRAN ZAPATERIA LA ECONOMICA. Esta nueva casa garantiza calzados pieles vacunas.—Balbo-ras 9.
COLEGIO MODELO.—Prepara enseñanza y preparación para la 2.ª.—Plaza de Santa Eulalia.—Locales higiénicos.

LA PROTEOFOSFATONA. Pienso complementario para alimentación de toda clase de ganado, a base de fosfatos asimilables, grasas y materias albuminódeas.
Activa el crecimiento y desarrollo de los animales jóvenes.
Desarrolla el esqueleto del animal y le da, en proporción con su talla, una perfecta regularidad de líneas.

GRAN SASTRERIA DE FEDERICO RODRIGUEZ. Altas novedades. Extenso surtido en todos los artículos. Especialidad en trajes talarés. Encargos a las doce horas. SAN ANDRES. 2.

LA URBANA. Compañía de Seguros contra Incendios. FUNDADA EN 1838. Director particular en Zamora y su provincia D. Ramón Chimento Magriñá. Seguro especial para las cosechas. Pídanse condiciones y Primas a la Dirección de Zamora, Plaza de Fray Diego de Deza, núm 8, 1.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE Pinillos, Izquierdo y Compañía (Cádiz). Próximas salidas de La Coruña a la Habana El 20 de Agosto saldrá del puerto de La Coruña, el rápido vapor español INFANTA ISABEL.

SOCIEDAD JAREÑO de construcciones metálicas. (COMPAÑIA ANÓNIMA) MENDEZ ALVARO, 80; MADRID.—TELEFONO 2.286. Grandes talleres de construcciones metálicas y fundición de Hierro.

GALLOGE. La mejor de las tintas, es la Con él ponen las gallinas.—Precio del frasco, una peseta. Muestras gratis. ENRIQUE CALAMITA Zamora.

SANATORIO QUIRURGICO DEL DR. MADRAZO SANTANDER. En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Los 19 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO ENRIQUE CALAMITA SANTA CLARA 55 ZAMORA. Impresión de Obras y Revistas de lujo. Cartas y sobres comerciales. Tarjetas de visita. Participaciones de enlace. Memorándums. Esquelas de funeral. Cromos y anuncios para las Industrias. & &

Agendas, Bailly-Baillière para 1917. Includes a grid of dates and names for the year 1917.

Se vende papel para envolver a precio económico en esta imprenta.